

Standard 4: Personální zabezpečení výkonu SPOD

Kritérium 4c: Orgán sociálně-právní ochrany má v rámci organizační struktury vnitřním předpisem písemně zpracována oprávnění a povinnosti k jednotlivým pracovním pozicím vztahujícím se k výkonu sociálně-právní ochrany, uplatněním specializace zejména pro oblast náhradní rodinné péče, sociální kurately pro děti a mládež a ochrany týraných a zneužívaných dětí a důsledně dbá na to, aby konkrétní pracovní pozice byla vyhrazena výlučně výkonu sociálně-právní ochrany.

Výkon sociálně-právní ochrany je výkonem státní správy v přenesené působnosti. Za výkon státní správy úřadu je zodpovědný tajemník MěÚ Polička. Sociálně-právní ochrana je vykonávána prostřednictvím vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví a pracovníky orgánu sociálně-právní ochrany dětí.

Náplně práce, pracovní profil – jsou uloženy na OFP, personální agenda.

Uplatnění specializací pracovníků v rámci SPOD

_náhradní rodinná péče

_sociální kuratela pro děti a mládež

_péče o týrané a zneužívané děti

_dohody o výkonu pěstounské péče

Pracovnice se specializací (kuratela pro děti a mládež, náhradní rodinná péče, dohody o výkonu pěstounské péče, péče a týrané a zneužívané děti) vykonávají svoji činnost v celém správním obvodu ORP.

Poskytování sociálně-právní ochrany se všemi činnostmi, povinnostmi a oprávněními je v souladu se zákonem č. 359/1999 Sb. o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů (př. oprávnění ke vstupu do domácnosti).

Pracovnice se dále řídí pracovními předpisy a interními předpisy zaměstnavatele.

Pracovnice OSPOD mají úřadem vydaná oprávnění, kterými se mohou prokázat při jednáních konaných mimo úřad (např. při práci v terénu). Tento průkaz je opatřen fotografií, číslem průkazu, datem vydání a číslem OP. Každé pracovníci OSPOD je dále vyhotoveno oprávnění v souladu s ustanovením § 52 z.č. 359/99 Sb., o sociálně právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. Na požádání je pracovnice SPOD připravena oprávnění a průkaz zaměstnance úřadu předložit.

Vnitřním metodickým pokynem vedoucí odboru jsou řešeny jednotlivé specializace pracovníků SPOD.